
Kapitán Teče-to snil na palubě své malé plachetničky, kolébán vlnkami, které 

čeřil mistrál. Jednou rukou svíral kormidlo a díval se upřeně do dálek. Snil, jak 

dovede snít jen chlapecká duše. V dálce vyrůstal k nebi tmavomodrý mrak: To 

Velký Manitou námořníků – Bludný Holanďan přijížděl na své staré rozvrzané 

galéře. 

Znali se s kapitánem Teče-to velmi dobře. Občas mu posvítil svou kouzelnou 

lodní svítilnou, a proto kapitán Teče-to věděl víc než chlapci jeho oddílu, kde 

sloužil již desátý rok. 
 

To jsou slova z první kapitoly útlé knížky Vodáci, ahoj!, kterou před více než 

šedesáti pěti lety napsal skaut, vodák a kapitán Mirko Vosátka, zvaný Grizzly.  
 

To on pomohl jinému skautovi – Braťkovi Novákovi převést legendární 

pražský 5. oddíl mezi vodní skauty, to on, dalmatský rodák byl iniciátorem 

slavné plavby Pětky po Jadranu.  

To on prohlašoval, že slovo vodák, rozuměj vodní skaut, musí být synonymem 

nejen všestranné zdatnosti, ale i kázně, poctivosti a ušlechtilosti ducha.  

To on byl kapitánem Teče-to i Bludným Holanďanem – Velkým Manitouem 

vodáků. Protože znal vodu říční i mořskou, protože znal, miloval a ochraňoval 

přírodu, protože znal chlapeckou duši i povahu, protože znal historii 

námořníků i vorařů, měl co říci a uměl to i napsat.  

Není snad v naší republice vodáka, který by neznal rozměry malou, ale 

obsahem ohromnou knihu Vodáci, ahoj! Není snad v naší republice skauta, 

turisty, tuláka, který by neznal Encyklopedii táborníka. Není snad v naší 

republice vodního skauta, který by si nečetl a neopisoval knihu Z deníku 

kapitána.  

S tělem šlachovitého voraře, duchem zapáleného ochránce přírody a srdcem 

dychtivého rovera se nemohl ani ve vysokém věku stát skautským penzistou. 

Proto byl autorem mnoha čtení a návodů pro rovery a rangers, proto byl 

rádcem a poradcem mnoha lesních škol a kurzů, proto byl kamarádem všech 

mladých, proto byl čestným hlavním kapitánem českých vodních skautů a 

skautek.  
 

Kapitáne Grizzly, kapitáne Teče-to! 

Loď tvého života vytáhla Modrého Petra a připojí se k flotile Věčného 

námořníka. Naše skautské a vodácké chování budeš od nynějška hodnotit už 

jen v našich snech a svědomí. Své znalosti a životní zkušenosti nám však budeš 

dál poskytovat ve svých knihách a  my je zase budeme předávat dalším.  
 

Kapitáne! 

Loučím se s tebou jménem stovek skautek a skautů, kteří tě znají osobně. 

Loučím se jménem tisíců, kteří znají tvé jméno. Loučím se jménem všech 

složek a orgánů Junáka. V duchu tvou odplouvající loď zdravíme, jak se sluší 

a patří, jedenadvaceti dělovými salvami. 
 

Kapitáne: Vodáci, ahoj!  


